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1. (7 puncte) Ce tip de apel de sistem nu are loc ı̂n cazul folosirii operatorului & (ampersand)
ı̂n shell (operatorul de rulare ı̂n background)?

2. (7 puncte) O funct, ie ı̂ntr-un program consumă un procent semnificativ din timpul de rulare
s, i ne propunem să paralelizăm implementarea acesteia. De ce nu are sens folosirea de thread-uri
cu implementare user-level?

3. (7 puncte) Un program are o vulnerabilitate de tip buffer overflow s, i foloses,te canary
values (stack smashing protection). Cum putem totus, i ataca programul pentru a-i altera fluxul
de execut, ie?

4. (7 puncte) De ce pipe-urile anonime (create cu ajutorul apelului pipe()) pot fi folosite
doar ı̂ntre procese ı̂nrudite?

5. (7 puncte) De ce numărul de schimbări de context ı̂ntre procese este mai mare atunci când
se foloses,te un planificator de procese cu priorităt, i (fat, ă de folosirea unui planificator de procese
fără priorităt, i)?

6. (10 puncte) memcached este un sistem de caching al obiectelor ı̂n memorie folosit ı̂n special
ı̂n conjunct, ie cu sisteme de baze de date. Pentru o performant, ă superioară se recomandă
folosirea Huge Pages, adică pagini de 2MB ı̂n loc de 4KB (pe x86_64). De ce? Alocările s, i
dezalocările afectează put, in performant,a, mare parte din alocări făcându-se la ı̂nceputul rulării
iar dezalocările sunt rare.

7. (10 puncte) Un utilizator pornes,te Firefox după un reboot al sistemului. După un timp
ı̂nchide procesul Firefox s, i apoi ı̂l repornes,te la scurt timp după. Observă că a doua oară
procesul a pornit semnificativ mai rapid decât prima oară. Cum explicat, i?

8. (10 puncte) Un read-write lock este un mecanism de sincronizare care protejează o regiune
critică t, inând cont de tipul thread-urilor: thread-uri de tip reader (care citesc date) sau thread-
uri de tip writer (care modifică date). Există două posibilităt, i:
i. ı̂n regiunea critică se găsesc doar thread-uri de tip reader, oricât de multe;
ii. ı̂n regiunea critică se găses,te un singur thread de tip writer (s, i doar acesta, fără alte
thread-uri).
De ce, ı̂n general, implementările de read-write lock sunt de forma write-biased? Adică dacă
ı̂n regiunea critică se găsesc thread-uri reader s, i sosesc la regiunea critică thread-uri writer s, i
thread-uri reader, thread-urile writer nou sosite vor avea prioritate ı̂n fat, ă thread-urilor reader
nou sosite.

9. (10 puncte) De ce dimensiunea tabelei FAT nu este afectată de numărul de fis, iere aflat pe
o partit, ie formatată FAT32?

10. (10 puncte) Un atacator identifică o vulnerabilitate ı̂ntr-un program s, i o exploatează
obt, inând un shell pe un sistem la distant, ă; shell-ul nu este de utilizator privilegiat. Progra-
mul ı̂nsă rulează ı̂ntr-un chroot jail prevenind atacatorul să distrugă sau să obt, ină informat, ii
relevante de pe sistem. Cum poate continua atacatorul atacul?



11. (25 puncte) O firmă proiectează s, i implementează un sistem de publicare de imagini.
Firma dores,te să atragă client, i s, i publicitate folosind ca diferent, iator performant,a sistemului
său. Vi se cere să proiectat, i s, i să implementat, i o aplicat, ie/sistem care să evalueze performant,a
sistemului de publicare de imagini.

a. Ce metrici vet, i urmări pentru a evalua performant, ă sistemului? (5 puncte)
b. Ce scenarii de utilizare vet, i folosi pentru a măsura acele metrici? Cum vet, i folosi aplicat, ia
voastră pentru testarea sistemului? (6 puncte)
c. Ce particularităt, i de proiectare s, i implementare va avea sistemul vostru pentru realizarea
scenariilor de mai sus? Cum urmărit, i testarea limitelor sistemului de publicare de imagini? (7
puncte)
d. Ce vet, i recomanda firmei proiectante să modifice (fine tuning) la nivelul sistemului de
publicare de imagini pentru a putea determina ce valori sunt adecvate pentru o performant, ă
ridicată? (7 puncte)
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